

# NOVI ZAKON O VARSTVU OKOLJA RAZOČARAL GZS

**GOSPODARSTVO KRITIČNO** Novi zakon ne bo rešil perečih težav

Investicije v zeleni prehod so praviloma večje investicije, kjer je treba pridobiti več vrst dovoljenj in soglasij. Kako bo priprava dokumentacije potekala v prihodnje, bo določal novi zakon.

Avtor: Ž.K.  
Foto: Shutterstock

Še do 16. septembra je v javni obravnavi novela Zakona o varstvu okolja (ZVO-3). Predstavniki gospodarstva, zbrani v Strateškem svetu GZS za okolje, so na vlado in ministrstvo že podali več pripomb in kritik. Kot ugotavljajo, predlog ne ponuja možnosti pospešitve postopkov, ki so sestavljeni iz več faz in so v prisojnosti različnih ministrstev. Tudi aktualna evropska industrijska strategija predlaga vzporedno vodenje administrativnih postopkov, ki so sestavljeni iz več faz. Ti zdaj potekajo zaporedno, kjer se čaka na eno odločitev, preden se začne odločanje za naslednjo fazo. »Pomanjkljivost novele je predvsem v tem,

da ne predvideva načela vse na enem mestu. Ob izdelavi ustrezne dokumentacije, ki je zelo zahtevna in obsežna, namreč vseh postopkov, od izdaje gradbenega do končnega okoljevarstvenega dovoljenja, ni mogoče izpeljati na enem mestu, čeprav o tem govori tako uredba EU o tehnoloških neto ničelnih emisij kot uredba o kritičnih in strateških surovinah,« so ugotovili v strateškem svetu. Nadalje ugotavljajo, da pre-

**Zakon bo v javni obravnavi do 16. avgusta.**



Slika je simbolična.

dlog novele ZVO-3 sicer uvaja načelo elektronskega poslovanja, a rokov za uvedbo tega ni.

## SLABO ZA VELIKE IN ZA MALE

Novela vztraja pri zahtevi, ki ji je GZS oporekala že ob sprejemanju ZVO-2, kjer je zahtevano lastništvo nad zemljiščem in opremo za zbiranje, predelavo in odstranjevanje odpadkov, kar bi bil pogoj za pridobitev in ohranitev okoljevarstvenega dovoljenja (OVD) pri tistih, ki so OVD dobili pred uveljavitvijo ZVO-2. Strateški svet meni, da bodo s tem prizadeta ne le velika podjetja, ampak tudi nekateri obrtniki.

Sporen je tudi predlog ukinitve možnosti pridobitve dovoljenja o prenehanju statusa odpadka. To lahko posebej prizadene podjetja, ki želijo slediti načelom

## PREVERJANJE ZAKONODAJE

**Strateški svet je sprejel sklep, naj GZS pri EU-komisiji preveri, ali je ministrstvo notificiralo sporni člen iz ZVO-2A, ki izenačuje emisijske mejne vrednosti za sosežigalnice in sežigalnice.**

krožnega gospodarstva in čim dlje ohranjati vrednost materialov z njihovo večkratno uporabo. Pri njih je odpadki po predelavi surovina. Ocenjujejo, da bo največ težav pri reciklaži plastike in drugih materialov, kjer se dnevno razvijajo nove tehnologije, ki niso podvržene skupnim pravilom EU (železo, aluminij, baker in steklo).

## OGROŽENIH 900 DELOVNIH MEST

Strateški svet se je seznanil tudi z Uredbo o sežigalnicah odpadkov in napravah za sosežig odpadkov skladno s spomladi

sprejeto novelo ZVO-2A. Predstavnica edine cementarne v Sloveniji, Alpacem iz Anhovega, je pojasnila, da v tem trenutku nikjer na svetu ne obstaja taka tehnologija, ki bi zagotavljala izpolnjevanje vseh zakonodajnih pogojev, na kar je opozarjala tudi GZS v fazi sprejemanja sprememb ZVO-2. To ne le da ogroža proizvodnjo strateške surovine, kot je cement, v Sloveniji, ki bi tako postala povsem odvisna od uvoza iz tujine, z zaprtjem tovarne bi ogrozili tudi okoli 900 delovnih mest, ki so posredno in neposredno vezana na obratovanje cementarne. ■

## FESTIVAL KAVE Vrhnika

# DAN ZA SKODELICO KAVE

Sobota, 7. september med 10.00 in 20.00

Park pred Cankarjevim domom na Vrhniki

V angleškem prevodu ima fuzija teh dveh svetov posebno ime - „Coffee in Good Spirits“!

**K**er želimo kavne koktajle predstaviti na najvišjem nivoju, bosta z nami svetovni prvak v pripravi kavnih koktajlov 2023 Rastislav Kasar in Društvo barmanov Slovenije!

Z nami bodo profesionalni baristi in spretni barmani, ki bodo razvajali brbončice in povzdignili kavno izkušnjo na nove višave!

Ne glede na to, ali si poznavalec kave, ljubitelj koktajlov ali preprosto radoveden, za vsakogar se bo našlo veliko zanimivega.

Kulinarična tržnica bo cel dan ponujala kavo in kavne napitke, sladice in druge dobrote s kavo.

## DELAVNICE ZA ZAHTEVNE GOSTE:

- Domača priprava koktajlov z vrhunskim barmanom Alešem Ogrinom
- Uporaba kave v slaščičarstvu – triki in praktični nasveti z Gorazdom Potočnikom
- Coffee cupping izkušnja s pražarno Escobar
- Koktajl uhani z Vilo Melyn

## DELAVNICE ZA OTROKE:

- Giga spomin
- Ustvarjalne delavnice s kavnimi zrni
- MINI BAR: otroci si lahko pripravijo babyccino s spenjenim mlekom in nanj posujejo še kanček domišljije
- Artv partv: slikanje s kavo

## TEKMOVANJA:

- tekmovanje barmanov v organizaciji Društva barmanov Slovenije v dveh kategorijah, hitrostna priprava kavnega koktajla in lastna kreacija polnega 'long drinka',
- atraktivni šov oziroma t. i. flair mešanje koktajlov,
- državno tekmovanje v senzoričnem okušanju kave pod okriljem Zdrženja Specialty kave Slovenija.

**Pripravljamo še popoldanski 'coffee cocktail party' s svetovnim prvakom Rastislavom Kasarjem in barmani Društva barmanov Slovenije.**

Festival Kave stopa na zero waste pot. Skupaj se bomo trudili, da bo odpadkov čim manj ter da s pravilnim ločenim zbiranjem materialom omogočimo njihovo kroženje, reciklažo in ponovno uporabo. Na Festivalu Kave v Zero waste mestu Vrhnika želimo narediti korak naprej in poleg reciklaže poskrbeti še za preprečevanje nastajanja odpadkov.

**Več informacij na [www.visitvrhnika.si](http://www.visitvrhnika.si) ter FB strani Festival kave Vrhnika.**

**Letos ga ne smeš zamuditi - povezali bomo svet kave in koktajlov!**

Oglasno sporočilo

